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Θέμα: Παροχή διευκρινίσεων επί των όρων-τεχνικών προδιαγραφών  της υπ’ αριθμ. 17/2025 Διακήρυξης για 
την «Προμήθεια κι εγκατάσταση κλιματιστικών μηχανημάτων για την κάλυψη των αναγκών στις 
Πανεπιστημιακές Μονάδες στις πόλεις Πάτρα και Καλαμάτα του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, συνολικού 
προϋπολογισμού 78.492,00 € άνευ ΦΠΑ 24 % ήτοι 97.330,08 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% με Ανοικτή 
Διαδικασία μέσω ΕΣΗΔΗΣ, με κριτήριο αξιολόγησης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά βάσει τιμής». 
Σχετ.: 1. Η υπ΄ αριθμ. πρωτ. 33561/11-12-2025 Διακήρυξη αρ. 17/2025 (ΑΔΑ: 9ΗΜΙ469Β7Δ-ΒΣ8, ΑΔΑΜ: 

25PROC018148115) με συστημικό αριθμό 387250.  
            2. Τα Ερωτήματα που υποβλήθηκαν ηλεκτρονικά μέσω της πύλης ΕΣΗΔΗΣ για τον διαγωνισμό με 

συστημικό αριθμό 387250.  

Αξιότιμοι,  

Σε συνέχεια ερωτημάτων που υποβλήθηκαν στην Υπηρεσία μας αναφορικά με τον ανωτέρω σχετικό 
διαγωνισμό, παρέχονται οι ακόλουθες διευκρινίσεις – συμπληρωματικές πληροφορίες, οι οποίες αποτελούν 
αναπόσπαστο μέρος της Διακήρυξης: 

Ερώτημα 1:  

• υπάρχει συγκεκριμένο μοντέλο ή/και κατασκευαστής που, κατά την εκτίμησή σας, πληροί τις ανωτέρω 
τεχνικές απαιτήσεις και δύναται να προσφερθεί εντός του υφιστάμενου οικονομικού πλαισίου, ή  

• προτίθεστε να επανεξετάσετε τις τεχνικές προδιαγραφές, ιδίως ως προς την απαίτηση ενεργειακής κλάσης 
στη Μέση Ζώνη, προκειμένου να διασφαλιστεί η δυνατότητα ουσιαστικού ανταγωνισμού και η ρεαλιστική 
υλοποίηση της σύμβασης.  
 
Απάντηση 1:  

Διευκρινίζεται ότι η Αναθέτουσα Αρχή, κατά τη σύνταξη των τεχνικών προδιαγραφών, δεν βασίζεται σε 
συγκεκριμένα εμπορικά μοντέλα ή κατασκευαστές, ούτε δύναται να υποδείξει προϊόντα της αγοράς, σύμφωνα 
με τις αρχές της ίσης μεταχείρισης και του ελεύθερου ανταγωνισμού, ενώ οι τεχνικές απαιτήσεις έχουν τεθεί 
αυτοτελώς βάσει των λειτουργικών και ενεργειακών αναγκών των κτιριακών εγκαταστάσεων και αποτελούν 
δεσμευτικές προϋποθέσεις συμμόρφωσης των προσφορών. Διευκρινίζεται περαιτέρω ότι οι απαιτήσεις των 
παραγράφων Α.14 και Β.14 του Παραρτήματος Ι αφορούν αποκλειστικά την ενεργειακή κλάση θέρμανσης στη 
Θερμή Κλιματική Ζώνη, όπως ρητά αναφέρεται στον τίτλο της αντίστοιχης γραμμής προδιαγραφής, και ότι η 
αναφορά σε ενεργειακή κλάση στη Μέση Κλιματική Ζώνη στο πεδίο της υποχρεωτικής απαίτησης έχει τεθεί εκ 
παραδρομής και δεν αποτελεί ζητούμενο της διακήρυξης· κατά τα λοιπά, η απαίτηση για ενεργειακή κλάση 
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θέρμανσης τουλάχιστον Α+++ στη Θερμή Ζώνη παραμένει σε πλήρη ισχύ, ενώ οι λοιποί όροι της διακήρυξης 
παραμένουν αμετάβλητοι. 

Ερώτημα 2:  

Στις τεχνικές προδιαγραφές του διαγωνισμού αναφέρεται ότι το Ονομαστικό SEER (ψύξη), εκφραζόμενο σε 
W/W, απαιτείται να είναι ≥ 6,2. Ωστόσο, σύμφωνα με τα ισχύοντα πρότυπα ενεργειακής κατάταξης, για την 
ενεργειακή κλάση θέρμανσης Α+++ η ελάχιστη απαιτούμενη τιμή SEER είναι 6,1. Παρακαλούμε όπως μας 
διευκρινίσετε εάν η αναφερόμενη απαίτηση για SEER ≥ 6,2 είναι ορθή ή εάν χρήζει διόρθωσης, ώστε να 
ευθυγραμμίζεται με τις προδιαγραφές της ενεργειακής κλάσης Α+++. 

Απάντηση 2:  

Διευκρινίζεται ότι η απαίτηση για Ονομαστικό SEER (ψύξη) ≥ 6,2, όπως ορίζεται στη διακήρυξη, αποτελεί 
δεσμευτική τεχνική προϋπόθεση συμμόρφωσης των προσφορών και δεν δύναται να τροποποιηθεί στο παρόν 
στάδιο της διαγωνιστικής διαδικασίας. Διευκρινίζεται περαιτέρω ότι οι απαιτήσεις των παραγράφων Α.14 και 
Β.14 του Παραρτήματος Ι αφορούν αποκλειστικά την ενεργειακή κλάση θέρμανσης στη Θερμή Κλιματική 
Ζώνη, όπως ρητά αναφέρεται στον τίτλο της αντίστοιχης γραμμής προδιαγραφής, και ότι η αναφορά σε 
ενεργειακή κλάση στη Μέση Κλιματική Ζώνη στο πεδίο της υποχρεωτικής απαίτησης έχει τεθεί εκ παραδρομής 
και δεν αποτελεί ζητούμενο της διακήρυξης· κατά τα λοιπά, η απαίτηση για ενεργειακή κλάση θέρμανσης 
τουλάχιστον Α+++ στη Θερμή Ζώνη παραμένει σε πλήρη ισχύ, ενώ οι λοιποί όροι της διακήρυξης παραμένουν 

αμετάβλητοι. 

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ: 

• Οι παρούσες διευκρινίσεις αναρτώνται στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ, στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ 
και στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου. 

• Κατά τα λοιπά, ισχύουν οι όροι της αρχικής Διακήρυξης ως έχουν. 

 

Ο Πρύτανης  
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

 

 

Καθηγητής,   Αθανάσιος Κατσής 

 

ΑΔΑ: 9692469Β7Δ-ΜΡΙ
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